ММО музыкальных руководителей дошкольных образовательных организаций Нижнетуринского городского округа

Тема: «Формирование патриотических качеств у дошкольников через знакомство с народными русскими инструментами: путь к любви к Родине и уважению к национальной культуре»

Практическая деятельность с педагогами

Мастер – класс с участниками ММО на тему: «Экспромт» Танцевальная композиция с использованием шумовых инструментов «Калинка – малинка» Композиция с русскими народными инструментами «Светит месяц» - обр. Андреева

Цель: создание условий для взаимодействия участников мастер-класса в успешном обучении дошкольников на детских музыкальных инструментах (ложках).

Задачи:

- ✓ познакомить участников мастер-класса с приёмами игры на ложках и шумовых музыкальных инструментах;
 - ✓ активизировать участников мастер-класса в процессе игры на музыкальных инструментах.

Ход мастер – класса

Слайд 2 Уважаемые коллеги Вам сегодня будет представлен мастер-класс с использованием музыкальных инструментов. Цель и задачи представлены на экране.

Важное место в жизни человека занимает музыка и музыкальная деятельность. В дошкольном возрасте именно музыка наиболее непосредственно воздействует на развитие творческих способностей, познается ребенком как источник положительных эмоций, который расширяет его жизненный опыт, стимулирует к активной деятельности.

Слайд 3 *Игра на музыкальных инструментах* — это один из видов детской исполнительской деятельности, которая привлекает дошкольников. Ребенок слышит и сопоставляет звучание разных музыкальных инструментов, учится понимать и любить музыку.

Обучение игре на музыкальных инструментах способствует:

- развитию мелкой моторики пальцев рук,
- проявлению фантазии,
- творческих способностей,
- музыкального вкуса.

Этот вид деятельности оказывает влияние на всестороннее развитие личности, имеет большое воспитательное и образовательное значение. Вот почему игра на детских музыкальных инструментах, способствующая развитию музыкальных способностей детей дошкольного возраста, в настоящее время является актуальной

Как я вам уже говорила, что на первом этапе мы знакомимся с инструментами и их звучанием, но так как вам уже знакомы, мы свами сейчас поиграем:

Слайд 4 Угадай инструмент

Слайд 9 Предлагаю Вам познакомиться с импровизацией, танцевально-игровой композицией при использовании шумовых инструментов: «Калинка – малинка»

Слайд 10 – 11 Попрошу вас взять инструменты и встать в центр зала на экране видеопартитура, на ней показаны инструменты в том порядке в котором нужно будет играть!

Вот как здорово, мы получили с вами заряд бодрости. А теперь вам предлагаю убрать инструменты и присесть, мы продолжаем наш мастер-класс.

Предлагаю вашему вниманию загадку, отгадайте, о чем говорится в ней!

Деревянная подружка,

Без неё мы, как без рук.

На досуге – веселушка,

И накормит всех вокруг.

Кашу прямо носит в рот, И обжечься не даёт. (Ложка)

Слайд 12 Правильно, отгадали, это ложка, но не простая ложка, а деревянная, расписная.

Деревянные ложки – русский народный ударный инструмент, выделяющийся своей самобытностью. Они и по сей день остаются очень популярными. Этот инструмент способствует развитию не только чувства ритма, но и артистизма, умения играть в ансамбле, слышать не только себя, но и друг друга.

Итак, сегодня я хочу познакомить Вас с некоторыми приёмами игры на этом простом и незамысловатом народном инструменте. И Вы сразу же поймёте, что играть на деревянных ложках не так уж легко, как кажется.

Уважаемые коллеги, я предлагаю взять вам ложки.

Итак, переходим к изучению игровых приемов:

8 тактов «приветствие» на 1, 2

8 тактов «приветствие» на 1, 2, 3, 4

8 тактов *«нога, рука» (диагональ)*

8 тактов «нога, рука» (левая нога, рука)

8 тактов «лошадка»

8 тактов «прыг скок» без руки

8 тактов «тики-тики»

8 тактов «тики-тики»

8 тактов «солнышко» (большое)

8 тактов *«солнышко»*

8 тактов «лошадка»

8 тактов «дробь»

8 тактов «дробь» окончание с ногой, ставим точку

- Коллеги, предлагаю продемонстрировать, что у нас получилось.

Слайд 13 Композиция с русскими народными инструментами «Светит месяц» - обр. Андреева Как замечательно мы с вами сыграли!

Уважаемые коллеги я надеюсь, что мой мастер-класс вам понравился, и вы будете использовать игровые приемы в своей практике!

Игра на детских инструментах доставляет радость музыкального творчества, эмоционально – эстетическое удовлетворение, развивает мелодический, ритмический и тембровый слух, музыкальную память, познавательную, волевую сферы ребёнка.

Слайд 14 Спасибо, коллеги за внимание.

Давайте подведем итоги? А теперь я вас приглашаю музыкально дать оценку нашей встрече. Если вы остались довольны, и вы узнали что-то новое, то ваш инструмент ЛОЖКИ Если у вас есть вопросы и пожелания выбирайте любой инструмент!